



# 致全市护理工作者的慰问信

全市广大护理工作者：

值此第114个国际护士节来临之际，市委、市政府谨向大家致以节日的祝福和诚挚的问候！向不辞辛劳、无私奉献的白衣天使们致以崇高的敬意和衷心的感谢！

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分，护理队伍是推动卫生健康事业高质量发展的重要力量。长期以来，全市广大护理工作者牢记习近平总书记殷切嘱托，坚持以人民健康为中心，聚焦人民群众日益增长的多元化、个性化护理服务需求，以严谨的工作态度、精湛的护理技术、满腔的服务热情，在平凡的护理岗位上，诠释

了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神，为守护人民群众生命安全和身体健康作出了重要贡献。

人民健康是幸福美好生活的重要指标，是社会文明进步的基础，更是郑州建设社会主义现代化强市的重要标志。希望全市广大护理工作者始终秉持“人民至上、生命至上”的工作理念，聚焦群众对护理工作的新期盼新要求，进一步改善护理服务，提高护理质量，丰富护理内涵，拓展护理领域，创新服务模式，为人民群众提供更加优质高效的全生命周期健康护理服务，以实干实

绩奋力书写郑州国家中心城市建设新篇章！

市委、市政府将一如既往地关心关爱广大护理工作者，持续加强护士队伍建设，维护好护理人员合法权益，健全保障激励机制，在全社会营造“理解护理工作、尊重护理人员、支持护理事业”的良好氛围，让护理人员安于本职、乐于奉献，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩！

最后，衷心祝愿全市广大护理工作者节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共郑州市委 郑州市人民政府  
2025年5月12日

## 今年全省为18万失能老人提供免费上门健康服务

本报讯(记者 王红)今年，河南将持续扩面实施失能老年人健康服务行动，计划为不少于18万名失能老年人提供免费上门健康服务。

2024年，河南省卫生健康委首次启动实施“健康服务行动”，共为13.3万名失能老年人提供上门健康服务，提高居家照护服务能力，改善了失能老年人的生活质量。在此基础上，今年我省将失能老年人健康服务行动列入年度专项重点工作，持续扩面实施。

按照计划，今年全省将为不少于18万名65岁及以上失能老年人免费上门提供健康管理、康复护理服务以及营养改善、健康风险预防、认知障碍筛查等指导和心理支持、就诊转诊建议等健康服务。健康服务对象为辖区有需要并提出申请的65岁及以上失能老年人，提供服务的主体为基层医疗卫生机构符合条件的家庭医生团队。

## 登封真金白银扶持微短剧产业 最高一次性奖补50万元

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 杜向东)利用1~3年重点打造3个以上具有区域特色的微短剧拍摄基地，培育3家以上具有较强竞争力的微短剧制作企业。日前，登封市出台《加快推进网络微短剧产业高质量发展实施方案》，计划每年支持创作5部能产生一定影响力的剧本，引流20部精品微短剧在登拍摄。

登封市计划利用武校9万余名在校学员，87家艺术类培训机构、6家技能类培训学校，引导影视机构与相关行业组织深度合作，每年培训微短剧从业人员2000人，并链接关联企业做好人才输出。同时，设立微短剧高质量发展专项扶持资金，纳入年度财政预算安排。扶持优秀微短剧剧本，最高给予不超过3万元一次性补贴。鼓励精品微短剧创作，最高给予不超过10万元一次性奖励。激励精品传播，微短剧取景地70%以上为登封市地标或场景，综合播放量在1亿以上，传播成效上达到“一部剧带火一座城、一行业、一产品”的宣传效果，经综合评价评测给予一次性50万元的奖补。

## 我市发布租房消费警示 公布14家违规租赁企业

本报讯(记者 孙雪莘)5月11日，记者从郑州市住房保障和房地产管理局获悉，为避免租房陷阱，尽可能减少群众利益损失，该局发布租房消费警示，并公布近期以来14家违规住房租赁企业名单。此次公布的企业主要违规行为包括恶意克扣租客押金、分隔出租、收取租房服务费拒不退还、发生投诉不配合调解、收取服务费未提前告知消费者、无理由拖延退还押金不配合调查调解、对其下达整改通知后拒不整改、逃避监管等。

违规住房租赁企业名单

河南纵横寓公寓管理有限公司、郑州众遇公寓管理有限公司、郑州蓝调房地产营销策划有限公司、郑州恩尚物业服务服务有限公司、郑州宽寓公寓管理有限公司、河南省尚佰居房地产营销策划有限公司、河南鹏池房地产经纪有限公司、郑州滔晟房地产经纪有限公司、郑州市无忧家公寓管理有限公司、郑州教远房地产营销策划有限公司、郑州桂廷房地产经纪有限公司、河南伟弘房地产营销策划有限公司、郑州云得惠房地产营销策划有限公司、郑州吾悦邦房屋租赁有限公司。



## 我省防灾减灾宣传周活动今日启动

# 动员6.6万人排查身边灾害隐患

本报讯(记者 王战龙)今年5月12日是第17个全国防灾减灾日，主题是“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”。5月12日至18日为防灾减灾宣传周，我省将组织开展一系列多样化的宣传活动，提高公众防灾减灾意识和应急能力，营造全社会参与防灾减灾的良好氛围。

据省防灾减灾救灾委员会办公室相关工作人员介绍，5月12日，省防灾减灾救灾委员会将在省政府新闻发布厅举办“5·12”防灾减灾宣传周活动新闻发布会，回应社会和公众关心关注问题，宣布活动正式启动。

在科普宣传教育方面，省防减灾办将以城乡社区、学校、机关、企业、

施工工地、大型综合体等为重点，张贴悬挂安全标语、挂图或播放防灾减灾宣传片等，并围绕特殊群体开展有针对性、知识性、趣味性的宣传活动。与此同时，省防减灾办将举办“2025第二届中部地区防灾减灾科学技术大会”，邀请自然灾害防治领域相关院士、专家、学者参与，围绕体制机制改革、防灾减灾救灾、消防等内容进行研讨，搭建交流与合作平台。

为抓实抓细灾害风险隐患排查工作，全省将开展重大基础设施涉灾风险隐患排查工作，重点排查极端灾害条件下影响安全运行的突出风险，确保汛期公路、铁路、水利水电、市政和城市交通、能源设施和水运设施运行安全；同

时持续做好城市内涝、森林火险、堤防险情、滑坡、崩塌等自然灾害隐患排查处置；动员全省6.6万余名基层灾害信息员，对身边的风险隐患进行排查上报，提交当地政府和相关部门整改治理，确保把问题解决在萌芽之时、成灾之前，尽最大可能减轻灾害风险。

“今年汛期，我们将立足极端情况，组织开展实用管用的应急演练，同时在多灾易灾地区和重点时段预置抢险救援队伍和应急物资装备。”省防减灾办工作人员介绍，为了强化应急演练和应急准备，在防灾减灾宣传周期间，我省将结合本省防汛工作实际情况，组织开展“使命2025——河南防汛应急综合演练”。

## 我市开展森林防火宣传活动 人人都是防火护林“接力者”

本报讯(记者 李宇航 文/图)5月11日，郑州市林业局、郑州市林业工作总站(郑州市森林防火中心)、郑州市森林资源事务中心(郑州绿博园)联合在郑州树木园开展森林防火宣传活动。

此次活动以森林防火为宣传重点，郑州树木园内设置志愿服务台、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板。志愿者向过往游客发放森林防火宣传手册、森林草原防火倡议书以及宣传品等，并向大家宣传讲解森林防火和应急避险等相关知识，引导广大群众关注森林防火、重视森林防火，让森林防火和防灾减灾成为群众的自觉行为。

现场参与活动的群众纷纷表示，森林防火、人人有责，要从自身做起、从小事做起，积极参与防火，严防森林火灾发生。带着孩子来树木园游玩的市民冯先生说：“森林防火是每个人义不容辞的责任，生活中我们要坚持文明用火，更要



志愿者向过往游客发放森林防火宣传手册

加强对孩子的森林防火安全教育，让孩子从小就树立人人都是防火护林‘接力者’的意识。”

郑州市林业局工作人员表示，森林火灾是林业防灾的重中之重，郑州市林业部门始终坚持“预防为

主、防治结合”的方针，通过加强监测预警、完善应急预案、开展生态修复、加强宣传引导等措施，筑牢绿色屏障，守护森林资源安全。同时，希望广大民众增强森林防火意识，形成全民防火、全民护林的社会氛围。